

ГОТОВИТЬ НОВЫЕ КАДРЫ, ПОВЫШАТЬ КВАЛИФИКАЦИЮ ВСЕХ РАБОЧИХ

С начала войны на предприятия промышленности и транспорта нашей страны...

пуска продукции, партийные организации обязаны поставить в центре своего внимания...

Все это обзывает наши партийные, профсоюзные, комсомольские организации...

Пример серьезной заботы о повышении своей квалификации показывают фронтные комсомольско-молодежные бригады...

Многие предприятия Советской Грузии накопили ценный опыт в деле быстрой и эффективной подготовки новых кадров...

Совершенно недостаточное число фронтных бригад на текстильных фабриках Грузии объясняется, в частности, тем, что здесь нет еще должной заботы о дальнейшем росте квалификации кадров...

Готовить новые кадры стало делом первейшей важности для многих передовых рабочих...

В начале войны в промышленности, в сельском хозяйстве, в торговле, в транспорте...

Практика показала, что индивидуальное приращение навыков к стахановскому является лучшей массовой формой подготовки новых кадров...

Дело подготовки новых кадров, дальнейшего их производственного обучения, политического воспитания — дело большой государственной, военно-хозяйственной важности...

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КОМАНДИРАМ ПАРТИЗАНСКИХ СОЕДИНЕНИИ И ПАРТИЗАНМ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

- За образцовое выполнение заданий командования в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в тылу противника и проявленные при этом отвагу и героизм и за особые заслуги в организации партизанского движения в Ленинградской области присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»: 1. Васильеву Николаю Григорьевичу...

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 2 апреля 1944 г.

Последние известия

МАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА БУДАПЕШТ И КОММУНИКАЦИИ НЕМЦЕВ В ЮГОСЛАВИИ

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер в главном штабе войск союзников в Италии сообщает, что сегодня тяжелые бомбардировщики из состава средиземноморских воздушных сил союзников бомбардировали сортировочные станции и авиационный завод в Будапеште.

Самолеты «Либереиторов» и «Летающая крепость» совершили налеты на сортировочную станцию в Книпе (Югославия). Самолеты союзников бомбардировали также станцию Брод на дороге из Загреб в Београд и станцию Дрини на дороге между городами Шабеник и Книп.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ В МАРТЕ

ЛОНДОН, 2 апреля. (ТАСС). Английское министерство авиации опубликовало сегодня итоговые данные о действиях английской авиации в марте. В течение месяца свыше 8.000 английских ночных бомбардировщиков сбросило на вражеские объекты 28.000 тонн бомб.

Крупнейшие налеты были произведены на Берлин, Штутгарт, Эссен и Нордберг. Операции против Германии производились в течение 28 ночей марта. Против оккупированной территории английская авиация в марте действовала в течение 21 ночи.

Заявление Советского Правительства

Вечером 2 апреля Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов пригласил представителей советской и иностранной печати и сделал от имени Советского Правительства следующее заявление: Красная Армия, в результате успешного продвижения вперед, вышла на реку Прут...

Советское Правительство доводит до сведения, что наступающие части Красной Армии, преследуя германские армии и союзные с ними румынские войска, перешли на нескольких участках реку Прут и вступили на румынскую территорию.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 2 апреля

В течение 2 апреля война 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладела районными центрами Станиславской области городами КОСОВ, ГОРОДКУ и районным центром Черновицкой области городом ГЕРЦА.

К югу от города КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Черновицкой области городом НОВОСЕЛИЦА, а также заняли несколько других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МАРШИНИЦЫ, ТАРАСОВЦЫ, ВАНЧИКОВИЦЫ, ДУМЕНЬ, КОШУЛЕНЬ и железнодорожные станции ВАНЧИКОВИЦЫ, НОВОСЕЛИЦА.

На ТИРАСПОЛЬСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Одесской области ШИРЯЕВО, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ФЛЕРА, МАЛАЯ И БОЛЬШАЯ КОНДРАТОВА, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА, МАРЬЯНОВКА, МИХАЙЛОВКА, ЯКИМОВ ЯР, НОВАЯ И СТАРАЯ ГУЛЯЕВКА.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВУЛЬФОВЕ, НОВО-ПЕТРОВКА, НОВАЯ ЕЛИЗАВЕТОВКА, ЕВГЕНЬЕВКА, ДРУЖАСТРОВА, ЛЮБОВАЕВКА, БАЛАЙЧУК, МАКСИМОВКА, АЛЕКСАНДРОВКА, ПЕТРОВСКОЕ.

В течение 1 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 19 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжают наступление. Наши танкисты и пехотинцы стремительно продвинулись вперед и овладели районными центрами Станиславской области городом Косов, городом Куты и районным центром Черновицкой области городом Герца.

Оперативная сводка за 3 апреля

В течение 3 апреля западные и юго-западные города ДУБНО наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Волынской области городом ГОРОХОВ, городом БЕРЕСТИЧЕ, районным центром Львовской области ЛОПАТИН, а также заняли более 80 других населенных пунктов.

Несколько дней назад войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта на ряде участков форсировали реку ПРУТ и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты КРАСНАЛЕУКА, ШЕРПЕНИДА, СЗВЕНИ, ХЕНШТИ, ДЕНЖЕНИ, СТЕФАНШТИ, КАУШТИ, ТРИФЕШТИ, ЦИГАНЕШТИ, КЫРТИЦЫ (13 километров севернее ЯССЫ) и железнодорожную станцию ДЕНЖЕНИ, перерезав таким образом железную дорогу ЯССЫ—ДОРОХОИ.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Одесской области КРАСНЫЕ ОНА, ВАЛЕГОЦУЛОВО, ЖОВТЕНЬ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МАЛАШЕВЦЫ, НОВО-САМАРКА, АНТОНОВКА, ВЛАДИМИРОВКА, НОВОЕ ЗАРИЦКОЕ, БИРСОВО, ОНИЛОВО, БРАНКОВАНОВО, НОЧУЛОВА, АРМАШОВО, СЕМЕНОПОЛЬ, СТАЛИНО, ЦЕЗАРЕВКА и железнодорожную станцию МАРДАРОВКА.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения. В течение 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

Западные и юго-западные города Дубно наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, овладели районными центрами Волынской области городами Горохов и Берестечко и районным центром Львовской области Лопатин.

Войска 1-го Украинского фронта вели бои по уничтожению немецких войск, окруженных в районе города Скала. Противник предпринимает отчаянные попытки выбраться из «котла», но всюду наталкивается на непреодолимые заслоны советских войск.

Войска 1-го Украинского фронта вели бои по уничтожению немецких войск, окруженных в районе города Скала. Противник предпринимает отчаянные попытки выбраться из «котла», но всюду наталкивается на непреодолимые заслоны советских войск.

Войска 1-го Украинского фронта вели бои по уничтожению немецких войск, окруженных в районе города Скала. Противник предпринимает отчаянные попытки выбраться из «котла», но всюду наталкивается на непреодолимые заслоны советских войск.

Лейтанти разведывательной авиации Краснознаменного Балтийского флота обнаружили в Финском заливе две группы кораблей противника. Авиация флота в течение дня нанесла три последовательных массированных удара по вражеским судам.

Авиация Северного флота совершила налет на порт Липпизаари (залив Перасмо). Группы советских штурмовиков с сопровождением истребителей нанесли удар по транспорту противника, находившимся в порту.

Крымские партизаны 27 марта разгромили вражеский гарнизон в городе Старый Крым. В ожесточенных уличных боях советские патриоты истребили до 200 гитлеровцев.

В ответ на это обращение и в ответ на успехи доблестной героической Красной Армии, освобождающей сотни городов и тысячи населенных пунктов с миллионами советских граждан...

Потери немцев и трофеи войск 1-го Украинского фронта за период боёв с 4 по 31 марта с. г.

Войска 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова, в результате проведенных наступательных операций с 4 по 31 марта, освободили от немецких захватчиков 1.548 населенных пунктов советской территории, 3 областных центра Украины: Винница, Житомир, Бердичев, Черновцы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3.801 других населенных пунктов.

В ходе наступления войска фронта разгромили на месте пленных тяжелые потери 96, 208, 254, 291, 340, 371, 183, 217, 339, 68, 357, 359, 361 пехотных дивизий, дивизионную группу польского генерал-губернаторства, дивизионную группу Прютиам, дивизионную группу Шаль, 454 охранный дивизион, 101 горнострелковую дивизию, 44 галицийскую дивизию СВ, 1, 6, 7, 8, 11, 16, 17, 19, 25 танковые дивизии, танковые дивизии СС «Раих», «Адольф Гитлер», танковую группу Радони, танковую группу Гудеалуса, 20 мотоциклов немцев и 8 пехотную дивизию румын.

В результате стремительного наступления ударных войск фронта в районе Снала окружены и добываются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

В итоге проведенных операций с 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику следующие потери: Уничтожено: танков и самоходных орудий—1.338, орудий разного калибра—2.516, минометов—1.285, пулеметов—4.206, автомашин и тягачей—22.519, бронемашин и бронетранспортеров—572, самолетов—272. Противник оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий—849, орудий разного калибра—2.086, пулеметов—4.223, минометов—1.391, винтовок и автоматов—38.020, автомашин—31.468, бронемашин и бронетранспортеров—406, паровозов—149, вагонов—6.315, мотоциклов—1.944, радиостанций—203, спарков—7.634.000, складов разных естественных и искусственных—436, лошадей—4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Таким образом общие потери немцев по главным видам боевой техники и людям за время операций составляют: пленными и убитыми—208.260, танков и самоходных орудий—2.187, орудий разного калибра—4.602, минометов—2.676, пулеметов—8.429, автомашин и тягачей—53.987, бронемашин и бронетранспортеров—978.

Обращение коллектива Московского ордена Ленина станкостроительного завода «Красный пролетарий» ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам промышленности и транспорта Советского Союза

Дорогие товарищи! Радостные дни переживает сейчас наша страна: Гигантскими шагами неудержимо движется вперед на Запад Красная Армия, строя на своем пути немецкие дивизии, уничтожая и захватывая их технику.

Пидь за пидью освобождается отаганная под гнетом оккупантов многострадальная Советская земля, которую фашистское зверье залило слезами и кровью наших братьев и сестер. Радостно открывает она свои объятия воинам-освободителям.

Велики успехи Красной Армии. Позади Днепр, Буг и Днестр. Доблестный войска 2-го Украинского фронта вышел на государственную границу Советского Союза. Недалеко то время, когда советские воины, ведомые великим Сталиным, окончательно очистят нашу свяшенную землю от немецких захватчиков.

Дорогие товарищи! Мы хорошо знаем, что не сразу пришли победы, но легко они нам достались. Наша армия возмужала в ходе войны. На полях сражений постигла она сталинскую науку побеждать. В ходе войны перестраивалась на военный лад вся наша страна.

Наши заводы и фабрики, колхозы и совхозы обеспечивают армию и страну всем необходимым для ведения войны, для достижения победы.

Коллектив нашего завода — лишь небольшой отряд советских патриотов. Но в нашей работе, в наших достижениях отражены успехи и достижения советских людей, способных на подвиги во имя счастья своей Родины.

Да войны мы не выслышали боевой продукции. Сейчас мы снабжаем ею десятки подразделений Красной Армии. Мы перевели производство этой продукции на поток и в течение года на одном из участков добились увеличения выпуска при уменьшении количества рабочих на 30 процентов и оборудования на 28 процентов.

Помоги на большой приток новых рабочих, количество не выполняющих норм за последний год уменьшилось в пять раз.

За истекший год стахановцы, инженеры и техники завода дали стране сверх плана 163 станка.

Мы перевели на поток впервые в станкостроении сборку серийных станков. Теперь мы можем при том же количестве рабочих собрать на конвейере удвоенное количество станков.

На заводе создано 80 фронтных бригад, которые организуют энергию, смелость и инициативу нашей молодежи на службу Родине.

Война не прекратила нашей работы по освоению и выпуску новых конструкций станков. Только за последний год нами выпущено 12 новых типов станков для авиационной, танковой и других отраслей промышленности. И если раньше на освоение такого станка, как станок для обработки контура шкв колецчатых валов, потребовалось бы не меньше шести месяцев, то сейчас эта задача была решена за три месяца. Скоростными темпами выпущены и другие типы новых станков.

За годы войны мы создали свою собственную производственную базу, успешно провели сев и уборку урожая в 1943 году и закончили подготовку к севу 1944 года.

В феврале мы перевыполнили государственные задание по выпуску запасных частей для тракторов, анали первое место среди предприятий столицы и получили переходящее Красное Знамя МК и МТК ВЭИ(б).

Мы создали заводскую здравницу-профилакторий, через который без отрыва от производства прошло уже около 800 рабочих нашего завода.

В феврале мы перевыполнили государственные задание по выпуску запасных частей для тракторов, анали первое место среди предприятий столицы и получили переходящее Красное Знамя МК и МТК ВЭИ(б).

Мы создали заводскую здравницу-профилакторий, через который без отрыва от производства прошло уже около 800 рабочих нашего завода.

В ответ на это обращение и в ответ на успехи доблестной героической Красной Армии, освобождающей сотни городов и тысячи населенных пунктов с миллионами советских граждан...

1. Досрочно выполнить апрельскую производственную программу и во втором квартале дать сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии продукции на 1.200.000 рублей, в том числе в апреле—на 500.000 рублей.

В Махарадзевском районе

Наши обязательства в ответ на присуждение району переходящего Красного знамени Центрального Комитета КП (б) Грузии

Дадим стране больше чая

В. ДЖАБУА, председатель натаневского колхоза имени Берия

Весна в полном разгаре. Уже покрываются новыми побегами чайные кусты, зеленеют дитровые плантации, обильно цветут сады. Все предвещает в этом году высокий урожай.

Колхозники и колхозницы, воодушевленные блестящими победами Красной Армии, выходом наших войск на государственную границу—реку Прут, стремятся самым тщательным образом обработать каждый клочок колхозной земли, чтобы дать стране и фронту больше чая, дитровых плодов, зерна.

Наша артель в истекшем году поработала неплохо. Годовой план сбора чайного листа мы выполнили на 124 процента, сдали государству дополнительно и нашим заданиям 4,5 миллиона дитровых плодов.

Но советские люди не привыкли останавливаться на достигнутом. Заревая за успехи прошлого года, переходящее Красное знамя ЦК КП(б) Грузии, колхозники Махарадзевского района сейчас удваивают усилия, чтобы умножить свои достижения.

Мы взяли на себя обязательство сдать в 1944 году государству сверх плана 40.000 килограммов первосортного чайного листа, 2.000.000 дитровых плодов, 30.000 килограммов тунговых орехов.

Кроме того, завесив свои возможности, мы решили, что можем увеличить также урожайность однолетних культур. Кукурузы мы выжили получить с каждого гектара не меньше 18 центнеров—на 2 центнера больше, чем в прошлом году. Пшеница под кукурузой мы расширяем на 15 гектаров.

Мы осваиваем пыльную весной 60 гектаров полей. Там, где сейчас растут люцерна и кукуруза, скоро засеют кукурузные поля, будут заложены сады, виноградники.

Успешно идут в артели текущие сельскохозяйственные работы. Полностью закончена перекапка почвы на чайных плантациях, на площади в 358 гектаров проведена подрезка и формовка кустов. Закончен ремонт 29.500 погонных метров дренажной сети.

Полным ходом развернулись работы на дитровых плантациях. Обработаны при-

стояльные круги 328.816 дитровых деревьев. Под дитровые насаждения внесены удобрения, посажено 20.000 саженцев трифолиаты.

Чтобы быстрее восстановить дитровые насаждения, мы посадили нынешней весной 50.200 саженцев дитровых деревьев. Колхоз выполнил план закладки ветрозащитных полос длиной в 1.300 погонных метров.

С первого же дня весенних работ среди колхозников нашей артели с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Каждая бригада, каждое звено, каждый колхозник принял на себя конкретные обязательства по выполнению норм, по повышению урожайности колхозных полей и плантаций.

Из 722 трудоспособных колхозников больше половины трудится по-стакановски, во много раз перевыполняя свои нормы.

Колхозница Л. Хурцидзе, выработавшая в прошлом году 817 трудодней и собравшая 16.300 килограммов чайного листа, обязалась в этом году выработать более 1.000 трудодней и собрать 17.000 килограммов чая. Свои певческие задания Хурцидзе сейчас выполняет на 450 процентов.

Работая по методу этой передовой колхозницы, сборщицы чая Д. Такидзе, А. Бакашидзе, Ш. Кванчиридзе, Ч. Гобринидзе, участвующие в эти дни в подрезке и формовке чайных кустов, выполняют задания на 200—300 процентов.

Колхозник Г. Тутуши, выработавший в прошлом году 500 трудодней, сейчас работает еще более энергично. Он уже имеет 150 трудодней.

На 250—300 процентов выполняют нормы на весенних работах колхозники и колхозницы М. Багатурия, М. Болквадзе, А. Рабидзе, М. Николашвили, М. Птиладзе и другие.

В ответ на присуждение нашему району переходящего Красного знамени ЦК КП(б) Грузии колхозники артели имени Берия сделают все для того, чтобы досрочно провести все весенние сельскохозяйственные работы, обеспечить получение в этом году урожая победы на дитровых и чайных плантациях.

С каждого гектара кукурузных полей на 2 центнера зерна больше, чем предусмотрено планом, сдадим государству сверх установленной программы 2.000 килограммов чайного листа, 1.000.000 дитровых плодов и получим с каждой коровы не менее 48 килограммов шёлковых коконов.

Свои обязательства наша бригада поддерживает практическими делами. Весеннюю перекопку чайных плантаций мы провели на площади в 13 гектаров, закончена подрезка чайных кустов. Под 6.384 дитровых деревьев, закрепленных за нашей бригадой, мы внесли необходимое количество удобрений. Наш участок дитровой плантации перекопан, подсажено 700 новых деревьев.

Под однолетние культуры бригада высеяла 16 гектаров земли, выполнив эту важную работу значительно раньше срока.

Все колхозники бригады работают самоотверженно. Наша бригада обвила себя фронтовой, и это высокое звание оправдывает в повседневной работе. Колхозники работают на полях и плантациях от зари до зари, выполняют нормы на 300—400 процентов.

Особенно хорошо работают такие передовики бригады, как Ш. Курца, Е. Хеладзе, Е. Бурдуа, Н. Парчава, К. Хомерия, П. Махарадзе и другие.

70 процентов членов нашей бригады уже выработали от 150 до 200 трудодней при обязательном минимуме в 30 трудодней.

Развертывая социалистическое соревнование с нашими украинскими братьями, мы завоевываем в этом году высокий урожай всех культур, дадим нашей родной Красной Армии больше продуктов и продовольствия.



Стахановка колхоза имени Л. Берия сел. Натанеби Л. Хурцидзе—лучшая сборщица чайного листа в Махарадзевском районе.

МОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Л. ХУРЦИДЗЕ, сборщица чайного листа колхоза имени Берия

Присуждение нашему району переходящего Красного знамени ЦК КП(б) Грузии налагает на нас, стахановцев колхозного производства, еще большую ответственность.

Мы должны работать в этом году с удвоенной, утроенной энергией, чтобы не только закрепить достигнутые успехи, но и одержать новые победы в борьбе за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Я имею свой участок колхозной чайной плантации, за состояние которого несу полную ответственность перед артелью. В мою обязанность входит не только сбор чайного листа на этом участке, но и перекопка почвы, подрезка и формовка чайных кустов, внесение удобрений, борьба с вредителями сельского хозяйства.

В прошлом году, несмотря на то, что мы ощущали большой недостаток в минеральных удобрениях, я собрала высокий урожай. За сезон я сдала государству 16.300 килограммов первосортного чайного листа. Недостаток минеральных удобрений я компенсировала внесением естественных удобрений, более тщательным уходом за каждым чайным кустом.

Но для стахановца мало того, чтобы он сам работал хорошо, надо, чтобы и его товарищи работали не хуже, чтобы свой стахановский опыт он передавал другим.

В прошлом году я обучила стахановским методам труда 10 колхозников нашей артели. На протяжении всего сезона они перевыполняли свои нормы. Большая часть из них трудится по-стакановски и сейчас.

Чтобы дать стране в этом году еще больше чайного листа, я принимаю на себя обязательство—выработать на чайных плантациях не менее тысячи трудодней против 817 в прошлом году. Я вложу еще больше труда в уход за чайными кустами, буду чаще проводить мероприятия чайной плантации, подкормку чая.

С каждого гектара закрепленного за мной участка чайной плантации я обязуюсь получить не менее 4.000 килограммов чая, а всего я соберу и сдам государству в этом году не менее 17.000 килограммов чайного листа.

Продолжая свою работу с молодыми кадрами колхоза, я принимаю обязательство обучить в нынешнем сезоне стахановским методам сбора чайного листа не менее 15 колхозниц.

Наша героическая Красная Армия изгоняет врага из пределов нашей родины. Мы, труженики тыла, поддерживаем наступление Красной Армии не только своим трудом, но и нашими средствами. Я отчисляю 200 трудодней в фонд Главного Командования Красной Армии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на левом фланге войск союзников на предместном укреплении Анино отражена небольшая атака противника, на других фронтах—затишье.

Вчера несколько крупных соединений тяжелых бомбардировщиков подвергли весьма успешной бомбардировке шарикоподшипниковый и авиационный заводы в Шпейере (Австрия). Другие соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налет на аэродром в Мостаре (Югославия). Самолеты союзников бомбардировали также ряд объектов противника в Италии. По полученным сообщениям, за день было уничтожено более 100 самолетов противника. Союзники потеряли 33 самолета. Средиземноморские военно-воздушные силы союзников совершили около 2.220 самолетолетов.

РЕЙД СОЮЗНИКОВ НА ОСТРОВ ШОЛТА

ЛОНДОН, 2 апреля. (ТАСС). По сообщению Алжирского радио, английские и американские самолеты и военные корабли осуществили успешный рейд на юго-западный остров Шолта. Ночью на острове высадились десантный отряд, а на заре английские самолеты уничтожили там неприятельские сооружения, в том числе радиостанцию. Из состава гарнизона острова взято в плен 111 немцев.

ПОЛОЖЕНИЕ В РУМЫНИИ

СТАМБУЛ, 2 апреля. (ТАСС). По мере успешного наступления Красной Армии на Юге обстановка в Румынии все более накаляется. Румынские чиновники, представители местной власти и промышленники бегут из северных районов Румынии в глубь страны. Как сообщает турецкая печать, тысячи таких беженцев прибыли в последние дни из Исс, Галаца и других районов. Везу распространяются тревожные слухи. Антоску издал приказ, согласно которому распространение слухов и лжи, замечания в работе, будут рассматриваться без суда. Решением правительства министр внутренних дел предоставлено право реквизиции любых помещений и личного имущества населения вплоть до постельного белья.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

По распоряжению венгерского правительства с 31 марта были прекращены занятия во всех начальных школах Будапешта.

Английское министерство информации открыло выставку изданий во Франции подпольных патристических газет. Экспонировано несколько экземпляров одной газеты, продолжавшей свой выход, несмотря на то, что 3 редактора ее были расстреляны немцами. На выставке представлена также газета «Либерасьон», отменившая трибуну своего существования, юмористическая газета движения сопротивления «Голуб» и др. Общий месячный тираж подпольных французских газет достигает 1.200 тысяч экземпляров.

За слушание иностранного радио в Чехословакии приговорены к смерти 3 человека, 10 других обвиняемых осуждены на каторжные работы от 5 до 14 лет каждый.

По заявлению морского министра США Нокса, американские военные корабли свободно плавают по Тихому океану. Только здесь действует более 50 американских авианосцев. Весь флот насчитывает 3 миллиона матросов и офицеров. Каждый день он пополняется 12 новыми кораблями. (ТАСС).

Доклады и лекции

Сегодня, в 8 час. вечера, в партактоном (ул. Ленина, 10) состоится лекция тов. Фришбергера на русском яз. на тему: «Гитлеровская Германия неудержимо движется к катастрофе». Вылеты можно приобрести в библиотеке партактона.

В театрах Тбилиси

Госопера—4 апреля «Периколта», 5 апреля «Допределенная» (Ф. Шуберт), 6 апреля «Три товарища» (А. Гюго), 7 апреля «Без вины виноватые», 8 апреля «Олео Дудич»; театр им. Марджанишвили—4 апреля «Маргарита Тарти», 5 апреля «Соловей Ивонка» (Мельяковский); театр им. Грибоедова—4 и 5 апреля «Чрезвычайный закон»; армянский театр—4 апреля «Розовый слепец», 5 апреля «Измаил»; театр им. Ахундова—4 апреля «Лейли и Меджнун», 5 апреля «Аршин Мал-Алян»; театр музыкально-драматический—4 апреля «Парканы»; русский театр—4 и 5 апреля «Парканы»; русский театр—5 апреля «Принц и нищий».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОВОДА

4, 5, 6 и 7 апреля ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ЗАКОН 8 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 9 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 10 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 11 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 12 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 13 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 14 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 15 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 16 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 17 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 18 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 19 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 20 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 21 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 22 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 23 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 24 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 25 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 26 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 27 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 28 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 29 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 30 апреля ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 1 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 2 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 3 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 4 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 5 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 6 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 7 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 8 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 9 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 10 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 11 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 12 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 13 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 14 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 15 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 16 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 17 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 18 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 19 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 20 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 21 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 22 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 23 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 24 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 25 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 26 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 27 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 28 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 29 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 30 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера 31 мая ТРИ СЕСТРЫ Начало в 11 час. 30 мин. вечера

ОБСТРЕЛ КАЗАХОВ-БЕЖЕНЦЕВ СИНЬЦЗАНСКИМИ ВОЙСКИМИ ЧАСТЯМИ

УЛААНБАТОР, 4 апреля. (ТАСС). По сведениям, полученным здесь из областного штаба «Кресты» в конце прошлого года советские власти провинции Синьцзян (Китай) присутствовали в массовом переселении большого количества казахского населения Алтайского округа в южные районы Синьцзяна.

Многие семьи казахов не желали переселяться и, в поисках убежища от преследований со стороны синьцзянских воинских частей, скрывались на территории Монгольской Народной Республики, где и были приняты монгольскими властями как беженцы.

Находящиеся в северо-восточной части провинции Синьцзян китайские войска, преследуя казахов, вторглись на территорию Монгольской Народной Республики и обстреляли с самолетов как этих беженцев, так и населенные пункты МНР. Правительство Монгольской Народной Республики не могло реагировать на такого рода грубое нарушение границ МНР и дало отпор этим вторгшимся синьцзянским войскам.

В связи с этим в руководящих правительственных кругах Монгольской Народной Республики твердо убеждены, что в случае если подобные нарушения границ МНР со стороны синьцзянских войск будут иметь место и впредь, то Советское правительство, в силу существующего между СССР и МНР договора о взаимопомощи от 12 марта 1936 года, будет вынуждено в целях ограждения безопасности территории Монгольской Народной Республики оказать правительству этой республики всю необходимую помощь и поддержку.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ЗАЯВЛЕНИИ ЭРОЛИ

ЛОНДОН, 1 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующее сообщение своего специального корреспондента из Неаполя:

Итальянская коммунистическая партия решила предложить другим итальянским оппозиционным партиям, чтобы они отложили свое требование об отречении короля Виктора-Эммануэля и поддержали предложение о создании правительства, пользующегося поддержкой всех партий. Об этом решении было объявлено сегодня известным итальянским коммунистическим лидером Эролом. Неделю тому назад он приехал в Неаполь из Москвы, прожив в изгнании 18 лет и будучи в течение этого времени членом московского комитета.

Как объявил Эроло, новая программа коммунистической партии включает три основных пункта: 1) обеспечение единства антифашистских партий; 2) после войны вопрос о государственном устройстве Италии должен быть решен демократическим путем и 3) должно быть сформировано национальное правительство на широкой основе.

«Мы за все, что ослабляет Италию в ее борьбе против Германии, и мы против всего, что ослабляет ее»,—сказал Эроло. «Мы хотим, чтобы итальянская армия была сильной и большой. Англичае и американцы выселились на наши берега для того, чтобы помочь нам в борьбе против фашизма под флагом свободы. Мы не делаем ничего, чтобы повредить их делу, но мы хотим, чтобы итальянская армия сражалась и выбросила фашистов с нашей территории. Вести нашу армию и наш военно-морской флот мы попросим не профессоров и коммерсантов, а опытных генералов и адмиралов».

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

ЗАРЯ ВОСТОКА Дневник

Вторник, 4 апреля 1944 г.

Крысы с тонущего корабля

Тяжелые поражения германских войск на Восточном фронте вызывают смутные мысли в лагере гитлеровских главарей. Все чаще и чаще из уст фашистских заправил вырываются горькие признания о положении немецких войск на советско-германском фронте.



Недавно немецкий обозреватель генерал Дитмар заявил: «Противнику удалось добиться ряда прорывов, которые ни в коем случае нельзя недооценивать».

Вслед за этим Дитмар в очередном выступлении заявил: «На южном участке Восточного фронта создается бесспорно тяжелое положение. Для германской армии на юге наступил серьезный кризис».

Среди населения Германии усиливается тревога в связи с надвигающейся на «стрельно империи» катастрофы. Чтобы хоть несколько успокоить население, Геббельс разразился очередной статьей в журнале «Дас райх». Гитлеровский министр пытается сделать хорошую мину при плохой игре. «Немцы,—заявляет он,—должны радоваться, что война не только не прекратилась, но, наоборот, становится все более ожесточенной», с каждым днем все больше ожесточенной».

Созидая, видимо, Геббельс добавляет: «Мы не знаем, когда закончится война, но мы знаем, что она кончится». «Не имеет значения, где мы сражаемся, важно то, что мы сражаемся!».

Однако, эти и подобные им «ловозы» вряд ли могут кого-либо успокоить. По крайней мере, их не принимают всерьез те немцы, которые находятся за пределами фашистской Германии и в рисках гололой за проявление поразительных настроений, могут свободно сделать вывод из создавшегося положения.

Недавно в английском посольстве в Анкаре явился корреспондент немецкой печати, некий доктор Рей, который заявил: «Я пришел за свободой, я пришел сюда с намерением сдать в плен, если вы согласны».

Гитлеровский бюрократ добавил: «Я был на разных фронтах и в оккупированных странах Европы. Я убедился в том, что Германия уже проиграла войну и что окончательная катастрофа Гитлера—только вопрос времени. Для меня ясно, что уже не стоит дальше воевать и что не имеет даже смысла писать о печальных делах немецкой армии. Так что я вас прошу, возьмите меня в плен и отправьте куда угодно, в наши лагеря для военнопленных. Там все же лучше, чем в Германии».

Это не единственный случай. В последние время представители германской печати, германские чиновники, даже сотрудники гестапо, находящиеся за границей, все чаще отказываются вернуться в Германию.

Среди них—руководитель отделения германского информационного агентства «Трансасан-Эйрленпресс» в Турции Паулус, который отказался вернуться в Германию, несмотря на полученный приказ, и заявил о намерении остаться в Стамбуле на положении политического эмигранта.

Три сотрудника гестапо в Стамбуле—фон-Кленковский, его жена и чиновник германской разведки Гамбургер также не выполнили приказа о возвращении в Германию и бежали на территорию союзников.

Известно о бегстве помощника немецкого военного атташе в Турцию Эрика Формера в Сирию, где он сдался в плен англичанам. Знаменательно, что жена Формера, бегавшая вместе с ним,—рогостенница германского посла в Турции, известного авантюриста фон-Палена.

Недавно гитлеровский «гаулейтер» Вегнер, выступая в Бремене, сделал следующее злободневное заявление: «В 1933 году,—заявил он,—многие сели на корабль, который велит Гитлер. Пока этот корабль совершал приятные экскурсии, все шло прекрасно. Но теперь, когда корабль попал в шторм, ныне победители и поделели от морской болезни и хотели бы покинуть корабль».

Что верно, то верно: корабль Гитлера попал в шторм, причём в такой шторм, от которого нет спасения. А, как известно, крысы с тонущего корабля ищут спасения в бегстве.

550 тысяч концертов для Красной Армии

27 марта в Москве открылся VI пленум ЦК профсоюза работников культуры. Присутствуют делегаты Киева, Харькова, Днепрпетровска, Курска и других освобожденных городов. Пленум заслушал доклад председателя ЦК Рабис А. Покровского о шефстве работников искусства над Красной Армией и Военно-Морским Флотом.

За время войны на фронтах побывало 1.800 художественных бригад. Артисты дали для Красной Армии и Флота 550 тысяч концертов и спектаклей. (ТАСС).

За образцовый порядок в госпитале!

Передовая статья «Правды»—3 апреля

Забора о сохранении жизни и о здоровье раненого воина Красной Армии—долг всей страны, всего народа. Но особенно ответственна задача медицинских работников: им непосредственно доверена жизнь раненых воинов Красной Армии.

В нашей стране качество лечебной работы в госпиталах стоит на высоком уровне. Работают обеспечены квалифицированной помощью на фронте и на всех этапах его эвакуации в тыл. Огромные успехи в лечении ран достигнуты благодаря специализации госпиталей, широкому использованию переливания крови, применению профилактических и лечебных витаминов, химических средств и т. д. 70 проц. раненых бойцов возвращаются в ряды Красной Армии! В прошлом году воюющую войну возвращались в строй лишь 40 процентов.

Наше государство не жалует средства на содержание госпиталей, на питание раненых, на медикаменты, рентгеновую аппаратуру и лабораторное оборудование лечебных учреждений. Все ладит наша Родина не только, чтобы образцово поставить дело лечения раненых и больных воинов Красной Армии.

Сердечные письма присылают бойцы, которым возвращены жизнь, сила, здоровье. —Благодарим от всей души—пишут воины Мисев, Лындил, Ивазов, Яковлев, Шевченко и другие врачам и сестрам Московской областной больницы. —Раненый боюсь пугаться в забитом уходе, в лагере. Нет с ним ритом ни матери, ни отца, на душе тяжело, а в этой душевной тоске прибавляется невыносимая физическая боль. Но стоить переступить порог

шек, в них не устраиваются лекции и беседы. Раненые чувствуют себя оторванными и от фронта и от тыла. Так обстоит дело, например, в некоторых госпиталах Сочи. Здесь местные работники мало заботятся о раненых и больных воинах, не создают им всех необходимых условий для лечения.

Такое положение не может быть терпимо. Работники, которые небрежно выполняют свои обязанности в госпитале, не проявляют достаточного внимания к раненым воинам, ранят высокое имя и добрую честь наших самоотверженных медиков, проявляющих подлинную заботу о раненом воине Красной Армии.

Недавно в печать были опубликованы указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Красной Звезды Саратовского военного госпиталя № 360 и о награждении высокими правительственными наградами целого ряда работников госпиталя. Товарищ Сталин послал в Саратовский госпиталь № 360 письмо, в котором лично поздравил работников и пожелал им новых успехов в деле лечения защитников нашей Родины.

О многих работниках наших госпиталей можно смело сказать, что они идут в одной шеренге с героями-фронтовиками.

Вместе с тем надо признать, что есть госпиталей, которые бойцы вспоминают с упреками. И справедливо. Речь идет о таких госпиталах, где часть обслуживающего персонала небрежно относятся к своим обязанностям, где нет жесткого контроля за расходованием продуктов, где не пресекаются случаи хищений, где лица готовятся невкусно, небрежно, где сестры и санитары равнодушны к законным требованиям больных.

Культурно-политическая работа в этих госпиталах ведется от случая к случаю. В них нет ни газет, ни шахмат, ни ша-

Все зависит от руководителей и коллектива госпиталя. В одном—люди работают честно, с душой. В другом—люди, безответственные и равнодушные люди. Пример этот показывает также, что еще не везде партийные организации уделяют достаточное внимание работе госпиталей. Между тем, они должны отвечать за состояние госпиталей, руководить ими, оказывать им необходимую помощь.

Советские люди—горожане, колхозники, женщины, комсомольцы, студенты, школьники—пишут теплые письма в госпиталей, навещают раненых, приносят им подарки и продукты, устраивают концерты в палатах. —Одним словом, всячески стараются облегчить пребывание раненого воина в госпитале.

Такая помощь общественности может и должна быть еще шире и огульнее. Нужны не эпизодические посещения госпиталей, а постоянное бытовое шефство и общественный контроль. Глаз общественности должен заглядывать и в кладовую, и на кухню, и в прачечную. Очень приятно раненому получить искренне выпущенный свет или плащенок. Но еще лучше будет, если женщины и девушки помогут госпиталю починить белье, выстирать простыни, снять из отходных тачки для раненых, если они примут участие в организации при госпитале мастерских по ремонту одежды и обуви.

Помощь госпиталей—какое здесь широкое поле деятельности и для комсомольских организаций! Они могут, несомненно, сделать очень многое, если серьезно возьмутся за дело и по-настоящему будут осуществлять шефскую работу над госпиталем.

Забора о сохранении жизни, здоровья и сил защитников Родины—святой долг советских людей.